Variations-Rechnung. 11
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L Man kann dies von vorn herein analytisech so zeigen.
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s ist aber (edez — 2 zdz):2V ax — 2* das Differential von
| Var — z* oder L O und adz: 2 Var —2* das Differential
| von dem Bogen G L. Aus der Gleichung
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folgt also durch Integration:

‘ CM = are{G'L — LO.
Mithin ist ‘

| MO = CO —are GL + LO.
Da aber |

f CO == are GL K,

| CO — are .GL =:are LI

ist, so erhilt man:
MO = are L K + L O,
und, indem man auf beiden Seiten L O abzieht:
MI — are L K,

? was lehrf, dass die Curve A M A eine Cycloide ist.

g Um dem Probleme vollstindig zu geniigen, bleibt noch zu
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] zelgen, wie man von einem gegebenen Punkte als Scheitel

| die Brachistochrone oder Cyecloide heschreiben kann, welche
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Wir fiihren Wissen.



